

法治科普进校园

近日,龙游市法院发挥碳汇教育实践基地法治宣传阵地作用,结合“环境保护、文明和谐、健康向上”三个主题,为兰巨乡的小学生们开设了别样的普法课堂。

通讯员 黄方方



安全生产牢把关

近日,安吉县孝源街道组织应急管理服务中心干部、第三方专业技术人员深入到各村开展竹木加工企业安全专项检查,查找企业存在的事故隐患,并提供相应整改意见。

通讯员 马仁杰



服务便企促发展

通讯员 谢远远

本报讯 “陶经理你清点下,这是追回的总共50万元的涉案资金。”近日,拿到民警递上来的一大捆钞票,陶经理笑容满面,连忙道谢。

这一幕发生在平湖市政法一体化涉企案件快办中心(以下简称“涉企案件快办中心”)的发赃仪式上,到场的3位企业代表,他们的公司之前因为种种原因,被卷入涉企财产案件中,损失不小。

“我们是小企业,流动资金不充裕,之前被内部人员骗走了50万,一下子公司账面就周转不过来了,那会儿真的是捉襟见肘。”陶经理拿到赃款时说,“很佩服警察同志的效率,为我们及时追回了损失。”

“平湖在2021年设立智能快办中心,已经形成了一套成熟的机制。在此基础上,为更好服务企业,减轻企业参与刑事诉讼的成本,近期我们又联合检察院、法院等,成立全省首家集硬件、机制于一体的涉企案件快办中心,出台《关于涉企刑事案件智能快办速裁机制的实施意见》,并派遣专人入驻中心,专门办理涉企类刑事案件。”平湖市公安局法制大队大队长沈陈胤介绍。

据了解,涉企案件快办中心实体化运作以来,涉企案均办理时间平均缩短三分之二,大大减轻了涉案企业的诉讼成本。而“孕育”了涉企案件快办中心的“平商安”,正是平湖公安重点打造的一个为企业服务品牌。

“我们搭建‘13525’为企业服务品牌框架,开发1个服务平台、创建3个服务中心、开展‘亲企、惠企、护企、卫企、安企’5大行动、推出25条工作举措,全力打造‘效率最高、服务最优、暖心顺心’的、具有平湖公安特色的“平商安”为企业服务品牌。未来我们将不断强化制度引领,以更有力度、更加全面、更具实效的举措服务企业发展,持续助推营商环境优化,保障高质量发展。”沈陈胤说。

“项目警官”为重点工程建设保驾护航

通讯员 吾汝琼 本报记者 汪基建

本报讯 “感谢派出所的‘项目警官’,使我们建设进度没有受到影响。”近日,在开化县音坑乡景峰村施工的开化水库引水工程项目部经理来到音坑派出所,感谢项目警官为他们及时化解与当地村民的纠纷。

2月底,开化水库引水工程项目部在音坑乡景峰村隧洞爆破施工过程中,遇到附近村民阻挠。原来,在爆破过程中,附近有40余户村民房屋疑似出现裂痕。

音坑派出所项目警官了解情况后及时介入,实地查看景峰村房屋受损情况,了解村民所求。同时把情况及时反馈给上级以及项目部,邀请第三方公司对村民的房屋作安全检测及评估。

在此基础上,项目警官又组织村

民代表到乡政府与项目部负责人等开展协商,耐心解读相关政策法规,经过长达4天5轮的协商,村民与项目部最终达成协议,成功将此次矛盾纠纷化解,项目得以顺利施工。

近年来,音坑派出所在项目部成立“警务联络工作室”,指定一名所领导和一名民警为“项目警官”,每周到工作室开展巡查不少于3次。坚持“有事必到,无事不扰”原则,做好政策法律法规的宣传员、问题隐患的排查员、安全有序的守护员、矛盾纠纷的调解员、打击违法犯罪的侦查员,全力为水库引水工程项目顺利展开贡献公安力量。

开化水库引水工程的另一个项目部在音坑乡儒山村,前期项目部在该村临时征用了大片农田,但因为村民与村民之间土地界线不明,造成项目

部未及时支付相关费用。前几天,有村民在项目部施工车辆经过的路段停放农用车辆,阻止施工车辆进出,一时影响了项目部的施工。

得知情况后,项目警官在田间地头与这些被临时征用土地村民聊家常谈事理,从法治教育、情理感化、理论说服等多角度劝说村民,理智解决问题。了解到村民之间界线不明的情况下,项目警官及时联系村干部,找到当时村民丈量给项目部的面积登记簿,明确相关村民被征用土地面积,然后与项目部对接。

通过3个多小时的协调和努力,最终相关村民拿到了属于自己的费用。据了解,自去年初开化水库引水工程项目建设以来,音坑派出所项目警官已协调处置因项目建设而引发的矛盾纠纷10余起。

防患未燃

规范市场秩序

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队联合南太湖新区市场监管局,开展消防产品打假宣传,规范市场秩序。

消防宣传人员在企业设立消防宣传咨询点,向过往群众介绍灭火器、应急照明灯、家庭防毒面具等常用消防产品,讲解不合格消防产品的查证方法,并发动广大群众对制假、售假、用假违法行为开展社会监督,形成人人关注消防安全、人人参与消防打假行动的良好态势。

督查产品质量

通讯员 郑兰

本报讯 近日,绍兴市柯桥区消防救援大队联合区市场监督管理局,开展消防产品质量监督抽查行动,加强辖区消防产品监督管理,消除因消防产品质量问题带来的风险隐患。

检查组来到消防产品销售点,重点抽查在售灭火器、消防应急灯具、消防水带和独立式烟感火灾探测报警器等,核查销售经营者是否超营业范围经营、销售记录是否完备等,并将抽查的消防产品送检。

严惩违规经营

通讯员 张燕飞

本报讯 近日,安吉县消防救援大队联合市场监督、公安等单位,查处2家销售不合格消防产品商家。

经专业机构检测出具的结果显示,安吉递铺顺安消防器材经营部和创安消防器材经营部所经销的手提式干粉灭火器经抽检为不合格,属于销售不符合保障人体健康和人身、财产安全标准和要求的手提式干粉灭火器的行为。依据产品质量法第四十九条,执法人员作出罚款处罚,没收违法所得上缴国库。

消防提醒:消防器材都有“身份证”,消费者可通过手机扫二维码查验产品的基本信息,如生产厂家、批次、出厂日期等是否与包装上的信息一致。

打击假冒伪劣

通讯员 周听雨

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队积极开展消防产品监督检查,从源头上消除因产品质量问题造成的火灾隐患。

消防监督人员按照消防产品市场准入制度,以及《消防产品现场检查判定规则》等标准要求,重点查看场所内的灭火器、消防应急照明灯具、疏散指示标志、消防接口、消防水带、逃生绳等消防产品;通过扫描二维码线上查验的方式,对各类消防产品的外观标识、结构部件、材料、性能参数等细致检查,并对发现的问题,要求负责人严格落实消防安全主体责任,及时整改。

加强火灾防控

通讯员 王佳 李松楠

本报讯 近日,杭州市西湖区消防救援大队深入辖区餐饮场所开展消防安全复查,深化冬春季节火灾防控,确保辖区消防安全形势持续稳定。

执法人员复查了部分场所前期检查出来的顶部采用可燃材料木头装修消防隐患,发现均已整改;并对场所消防设施是否完好有效、是否违规存放易燃易爆危险品、消控室人员是否持证上岗和在岗在位、消防通道是否畅通、是否制定消防安全管理制度、是否违规在室内使用明火等情况作检查。

学习防火技能

通讯员 吴德琴

本报讯 近日,德清县消防救援大队联合县人力资源和社会保障局,组织职业中专学生开展技能活动。

消防救援人员组织师生观看近年来国内校园发生的典型火灾案例,用通俗易懂的语言,深入浅出地讲解防火知识、灭火逃生技能、初起火灾扑救方法及日常消防安全注意事项。

消防救援人员还针对汽车维修和钣金喷漆等工种如何安全操作,如何避免发生火灾事故等作现场培训教学,提醒学生规范操作流程,提高安全意识。